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  VEDENÍ OBCE INFORMUJE

Vážení spoluobčané,

plány kulturně společenských akcí na-
plánované již od pozdního podzimu loň-
ského roku se nám organizátorům bě-
hem minulých měsíců rozplynuly. Kvůli 
vyhlášeným vládním opatřením jsme 
nemohli uskutečnit připravované akce 
jako např. vítání jara, stavění máje, den 
obce a další. V těchto dnech proběhlo 
setkání se zástupci spolků a uskupe-
ní z důvodu aktualizace a naplánování 
společensko-kulturních i sportovních 
akcí do konce letošního roku. Nyní Vám 
představíme ochutnávku nejbližších z 
nich.

Plánované akce o prázdninách

Z organizačních důvodů proběhly změ-
ny termínů u akcí Turnaj o pohár Arnoš-
ta Opěly, stezka odvahy a letní kino.

V sobotu 11. července 2020 začínáme 
první větší letní akcí, a tou je Turnaj o 
pohár Arnošta Opěly mezi horním a 
dolním koncem. Ve sportovním areálu 
se nám opět představí týmy v tenise, 
fotbale, volejbale a nově také v hasič-
ských dovednostech. Novinkou bude 
také chytrý kvíz pro seniory. Občerstve-
ní nám po celý den zajistí místní spolky. 

V pátek 17. července 2020 zveme 
všechny děti a rodiče do sportovního 
areálu na posezení k ohni s opékáním 
špekáčků. Po setmění bude pro děti 
přichystána stezka odvahy. Pro zúčast-
něné budou zdarma špekáčky, chleba 
a hořčice/kečup. O další občerstvení se 

postará FC Libhošť. Plánovaný začátek 
akce je v 17:00 – 18:00 hodin.

Další den v sobotu 18. července 2020 
zveme občany do sportovního areálu na 
letní kino. Letní kino bychom rádi zopa-
kovali také o víkendu 15. srpna 2020.

V sobotu 25. července 2020 se ve spor-
tovním areálu bude konat Předpouťová 
zábava. V neděli 26. července 2020 pro-
běhne v Libhošti tradiční pouť. 

V sobotu 22. srpna 2020 se budou ve 
sportovním areálu opět konat Rodinné 
olympijské hry. Akce se mohou zúčast-
nit minimálně tříčlenné rodinné týmy, 
které budou zápolit v nejrůznějších dis-
ciplínách. Přihlášky můžete zasílat do 
konce června na tel.: 776 262 555.

V sobotu 29. srpna 2020 proběhne ve 
sportovním areálu poslední akce letoš-
ních prázdnin, a to Rozloučení s prázd-
ninami s letním večerem. Pro děti i do-
spělé bude po celý den připraven turnaj 
ve vodním fotbalu. S přicházejícím ve-
čerem nám poté bude k tanci i poslechu 
hrát oblíbená skupina KopRock. Občer-
stvení bude zajišťovat 1. Futsal Team 
Libhošť. 

Více informací o jednotlivých akcích 
bude postupně doplňováno a zveřej-
ňováno na webových i facebookových 
stránkách obce a na plakátech. V dalším 
čísle zpravodaje Vás budeme informo-
vat o dalších akcích, které nás po letních 
prázdninách budou ještě čekat.
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Dále bychom Vám rádi přiblížili plá-
ny a směřování rozvoje obce dle jed-
notlivých potřeb vyplývajících z akti-
vit schváleného Strategického plánu. 
Vzhledem k výši příjmové části rozpočtu 
naší obce mohou být jednotlivé inves-
tiční záměry realizovány pouze za před-
pokladu finanční spoluúčasti (dotace). 
Žádost o dotaci nelze podat bez řádně 
zpracovaných podkladů, které vyžadu-
jí čas ke zpracování. Priority realizace 
jednotlivých záměrů jsou ovlivňová-
ny zpracováním dokumentace, získání 
dotace a zejména potřebami občanů - 
Strategický plán.

Právě realizovaný záměr vybudování 
kanalizace nese s sebou další navazují-
cí záměry, a to výstavbu vodovodního 
řadu DN 80 z Markova náměstí směrem 
k Malé Sovce (zakončen bude v zasta-
věné oblasti). Následná oprava komu-
nikace v této oblasti - k realizaci nové 
komunikace také dojde od „Císařské 
cesty“ směrem k vrbě pod zástavbou v 
Malé Vídni, kde bude doplněno i stáva-
jící veřejné osvětlení. 

V průběhu letních prázdnin plánujeme 
zahájit výstavbu chodníkového tělesa 
podél „Císařské cesty“. Realizace bude 
začínat ze směru od Nového Jičína. 
Chodníkové těleso bude jednostran-
né se zálivy pro autobusové zastávky 
a přechody pro chodce. Pro zvýšení 
bezpečnosti na této komunikaci (dodr-
žování max. povolené rychlosti v obci) 
aktuálně pracujeme na přípravě pod-
kladů pro realizaci „zastavovacích se-

maforů“, které by byly umístěny před 
přechody pro chodce. Jedním z příkla-
dů realizace těchto semaforů jsou blíz-
ké Závišice. Na tento záměr navazuje 
zvýšení bezpečnosti na místních a úče-
lových komunikacích, a to doplněním 
zrcadel, úpravou dopravního značení a 
vybudování zpomalovacích prvků. Re-
alizace obou záměrů bude probíhat od 
konce prázdnin. Výstavba chodníků po-
trvá přibližně jeden a půl roku.

V průběhu roku 2019 jsme podali žá-
dost o dotaci na Ministerstvo pro místní 
rozvoj pro kompletní projekt „Rozšíření 
sportovního areálu v Libhošti – SO 01, 
02, 03, 04 (ohniště, pergola, dětské hři-
ště, workoutové hřiště a přístupové ko-
munikace chodníky a dráha pro koleč-
kové brusle)“, avšak tento projekt nám 
nebyl podpořen. Na konci roku 2019 
jsme projekt začali realizovat „svépo-
mocí“. Za příznivých klimatických pod-
mínek již došlo k realizaci základů pro 
obě stavby. V letošním roce byl vyhlá-
šen výběr zhotovitele na dětské a wor-
koutové hřiště a na dřevěnou pergolu. 
Předpokládaný termín ukončení výstav-
by ohniště, pergoly, dětského a workou-
tového hřiště je plánován v polovině let-
ních prázdnin. Pro kompletní ukončení 
tohoto záměru již chybí pouze realizace 
Pumptrackové dráhy (Bikrosová dráha). 
Na Pumptrackovou dráhu jsme získali 
dotaci z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje a tento záměr bychom mohli zrea-
lizovat do konce září 2020.

V dalším čísle zpravodaje Vás budeme 

VEDENÍ OBCE INFORMUJE
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informovat o dalších plánech nejen s 
rozšířením sportovního areálu, ale i s 
dalšími připravovanými záměry obce v 
oblastech životního prostředí, pláno-
vaných investic v ZŠ a MŠ nebo rozvoji 
podporovaného bydlení.

Závěrem bychom Vás rádi informovali o 

využití části pokácených stromů trnov-
níku akátu z Libhoště na výrobu dřevě-
ných výplní laviček. Lavičky bychom rádi 
nyní umístili na různých místech v obci. 
Pokud máte tip na umístění nové lavič-
ky, ozvěte se nám.

Vaše vedení obce Libhošť

VEDENÍ OBCE INFORMUJE

OÚ informuje

Oznamujeme občanům, že na poště i 
na obecním úřadě v Libhošti lze zakou-
pit výtisky "Obec Libhošť v křížovkách". 
Výtisk obsahuje celkem 16 křížovek s 
historickou či současnou tématikou naší 
obce. Součástí je také soupis kontaktů 
na organizace či podnikatele, kteří sídlí 
v naší obci. Cena výtisku je 10,- Kč.

Stále je také v prodeji publikace „Lie-
bisch 1938-1945 aneb Libhošťané za 2. 
světové války“. Autoři: Oldřich Sobek a 
Petr Horák. Cena publikace je 250,- Kč.

Žádáme občany, aby poplatky, jejichž 
splatnost skončila v dubnu (poplatek 
za komunální odpad, poplatek za psa), 
uhradili co nejdříve.

Svoz odpadu od 1.7.2020 bude prová-
děn jen na základě vylepených známek, 
neoznačené popelnice nebudou vyvá-
ženy.

Oznamujeme občanům, že v sobo-
tu 13. června 2020 bude MVDr. Pavel 
Frous očkovat psy starší tří měsíců pro-
ti vzteklině. Očkovací průkazy s sebou. 
Časy očkování – v Malé Vídni 12:45-
13:00 hodin a u pošty 13:15-13:30 ho-
din.
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Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 27. 4. 2020

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení,
•	vzdání se funkce ředitelky školy or-

ganizace Základní školy a Mateřské 
školy, Libhošť 90, příspěvková organi-
zace, s účinností od 31. 7. 2020,

•	informace z doručené výzvy k vráce-
ní finančních prostředků projektu CZ
.05.3.29/0.0/0.0/16_041/0003814 
Zřízení sběrného dvora z prostředků 
Fondu soudržnost ve výši 5% z celko-
vé výše dotace, která činí 229.742,01 
Kč a pověřuje starostu zařazením 
tohoto bodu do programu zasedá-
ní dalšího zastupitelstva obce a dále 
pověřuje starostu zjištěním možností 
odvolání proti doručené výzvě a za-
řazení bodu „Možnosti odvolání pro-
ti výzvě k vrácení části prostředku z 
Fondu soudržnosti“ na nejbližší schů-
zi rady obce.

vyhlašuje:
•	konkursní řízení na obsazení vedoucí-

ho pracovního místa ředitele/lky pří-
spěvkové organizace Základní školy 
a Mateřské školy, Libhošť 90, zřízené 
Obcí Libhošť.

schválila:
•	tajemníka konkursní komise pro kon-

kursní řízení na obsazení vedoucího 
pracovního místa ředitele/lky pří-

spěvkové organizace Základní školy 
a Mateřské školy, Libhošť 90, s účin-
ností od 28. 4. 2020, a to Mgr. Nicole 
Váňovou, zaměstnankyni Obecního 
úřadu Libhošť,

•	záměr vyhlášení výběru dodavatele 
„Rozšíření sportovního areálu v obci 
Libhošť dílčí část SO 01 Workoutové 
hřiště a SO 02 Dětské hřiště“ dle pod-
mínek uvedených v platné směrnici 
Obce Libhošť VP č. 1/2018 pro roz-
mezí hodnoty zakázky na stavbu od 
600.000,- Kč bez DPH do 999.999,- Kč 
bez DPH na stavební práce,

•	finanční dar fyzické osobě Ž*** Č*** 
za grafické zpracování knihy „Liebisch 
1938 – 1945 aneb Libhošťané za II. 
světové války“ ve výši 19.990,- Kč.

stanovuje:
•	prodejní cenu knihy „Liebisch 1938 – 

1945 aneb Libhošťané za II. světové 
války“ na 250,- Kč za kus.¨

odkládá:
•	rozhodnutí o poskytnuti finančního 

daru fyzické osobě panu Ing. L*** 
K*** do termínu ukončení projektu 
výstavby „Kanalizace Malá Vídeň“ u 
poskytovatele dotace.
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  OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 6. 5. 2020

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 11. 5. 2020

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení,
•	informace předložené starostou obce 

o možnostech odvolání se proti výzvě 

k vrácení části prostředků z Fondu 
soudržnosti a pověřuje starostu vrá-
cením části dotace na sběrný dvůr ve 
výši 229.742,01 Kč na číslo účtu MŽP, 
č. ú. 6015-76280001/0710.

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení,
•	„Rozpis rozpočtu přímých výdajů na 

vzdělávání na rok 2020“ a pověřuje 
starostu informováním o „Rozpisu 
rozpočtu přímých výdajů na vzdělá-
vání na rok 2020“ ředitelku ZŠ a MŠ 
Libhošť 90, p.o., paní Mgr. Janu Ka-
dlčíkovou,

•	„Zprávu o výsledku přezkoumání hos-
podaření obce Libhošť za rok 2019“ a 
pověřuje starostu zařazením tohoto 
bodu do programu zasedání zastupi-
telstva obce,

•	informace k rekonstrukci komuni-
kace „VTL Plynovod MORAVIA – SO 
04.3.5 Příjezdová komunikace k RU 
013 Libhošť“,

•	informace radní obce Libhošť Mgr. 
Martiny Jalůvkové k zájmu okolních 
obcí o Senior a baby taxi.

schválila:
•	smlouvu na umístění nového sběrné-

ho kontejneru na textil a jeho vývoz 
firmou Help Tex, z.s., IČ 028 15 991 
bezúplatně a pověřuje starostu jejím 
podpisem,

•	uzavření budoucí smlouvy na věcné 
břemeno a dohodu o umístění stavby 
č. IV-12- 8017522/SoBS VB/2 uložení 
zemní přípojky NN do pozemku p.č. 
972/1, k.ú. Libhošť za jednorázovou 
úplatu cca 1.000,- Kč. Konečná cena 
bude stanovena na základě vypraco-
vaného geometrického plánu,

•	uzavření budoucí smlouvy na věcné 
břemeno a dohodu o umístění stav-
by č. SoBS VB_ČEZd_0035_r01v01 
pro stavbu „Libhošť, p.č. 1509/4 a 5, 
NNk; IV-12-8018101“ uložení zemní 
přípojky NN do pozemku p.č. 1509/2 
a 6, k.ú. Libhošť za jednorázovou 
úplatu cca 1.000,- Kč. Konečná cena 
bude stanovena na základě vypraco-
vaného geometrického plánu,

•	účetní závěrku příspěvkové organiza-
ce Základní škola a Mateřská škola, 
Libhošť 90 za rok 2019 bez výhrad s 
tím, že akceptuje kladný hospodář-
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ský výsledek 27.079,23 Kč, z toho z 
hlavní činnosti 26.906,17 Kč a z do-
plňkové činnosti 173,06 Kč. Rada 
obce Libhošť schvaluje rozdělení 
HV následujícím způsobem: 80%, tj. 
21.663,38 Kč do fondu odměn a 20%, 
tj. 5.415,85 Kč do rezervního fondu 
a pověřuje místostarostu sdělením 
těchto informací ředitelce a účetní 
příspěvkové organizace,

•	záměr vyhotovení projektové do-
kumentace pro společné povolení 
(DSP) včetně zajištění dokladů po-
třebných k vydání rozhodnutí o po-
volení stavby a vypracování položko-
vého rozpočtu pro realizaci stavby za 
celkovou cenu 39.800,- Kč bez DPH 

od Ing. Lubomíra Nováka – AVONA, 
Divadelní 14, 741 01 Nový Jičín, IČ 
126 50 757,

•	uzavření objednávky na zhotovení 
filmového dokumentu o Jaroslavu 
Pavelkovi u Sdružení za rozvoj kultury 
a sportu obce Sedlnice, z. s., jako dr-
žitele filmové koncese s tím, že cena 
díla bude 15.000,- Kč s DPH a s da-
tem převzetí díla, stanoveným na 25. 
srpna 2020, se Obec Libhošť stane 
majitelem všech autorských práv k 
nakládání s dokumentem a pověřuje 
starostu vypracováním objednávky 
na zhotovení filmového dokumentu 
od Sdružení za rozvoj kultury a sportu 
obce Sedlnice, z.s.

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:
•	informace ke kontrole přijatých usne-

sení.

souhlasí:
•	s Rozhodnutím o obnovení provozu 

mateřské školy v Libhošti od 25. květ-
na 2020.

jmenuje:
•	konkursní komisi pro konkursní ří-

zení na ředitele/ředitelku ZŠ a MŠ, 
Libhošť 90, příspěvková organizace 
ve složení – předseda konkursní ko-
mise: Ing. Jiří Petrovský (za zřizovate-
le), členové konkursní komise: Mgr. 
Martina Jalůvková (za zřizovatele), 
PaedDr. S*** Š*** (za krajský úřad), 
PhDr. H*** S*** (za ČŠI), Mgr. K*** 
M***, MBA (odborník určený ČŠI), 
Ing. O*** N*** (odborník určený 
ČŠI), D*** K*** (pedagogický pra-
covník příspěvkové organizace), Ing. 
R*** R*** (člen školské rady).

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 21. 5. 2020

Soutěž v luštění křížovek obce Libhošť
Stačí zaslat celé znění tajenky a své kontaktní údaje buďto na e-mail: nicole.vanova@li-
bhost.cz, nebo vložit do schránky před vchodem do budovy Fojtství či doručit osobně do 
kanceláře OÚ, a to vždy nejpozději do posledního dne v měsíci (včetně). Z doručených taje-
nek bude následně každý měsíc vylosován jeden výherce, který obdrží věcný dar.
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V současné budově libhošťské školy se začalo vyučovat již roku 1862. Na škole se vystřídalo mnoho 
vynikajících učitelů, kteří za sebou (viz tajenku) v novodobé historii Libhoště, z nejvýznamnějších 
jmenujme Kajetána Kociána, Aloise Vavříka, Rudolfa Čecha, Jaroslava Staru nebo Antonína Turka.        
V roce 2018 prošla budova základní školy výraznou rekonstrukcí.  
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JOSEF SLAVÍČEK - ČÁST 2.

Výzkumy Josefa Slavíčka v Libhošti 
a Klokočově (1901-1911) a průzkum 
Libhoště Archeologickým klubem Pří-
bor

První část uveřejněná v předcházejícím 
vydání Libhošťského zpravodaje zmíni-
la geologicko-paleontologické aktivity 
Josefa Slavíčka. Slavíček v této oblasti 
vykonal obdivuhodné dílo, přestože pro 
svou práci měl jako vesnický farář k dis-
pozici skromné prostředky (odbornou 
literaturu si opatřoval zprostředkova-
ně pomocí přátel, např. Josefa Klvani, z 
knihoven ve Vídni aj.).  Slavíček byl ve 
své době citován v pracích významných 
badatelů (např. Janem N. Woldřichem). 
Ze Slavíčkových sběrů bylo v roce 1911 
určeno 32 druhů korálů, z toho 14 dru-
hů dosud nepopsaných. Velká část Sla-
víčkovy sbírky, zejména  zkřemenělých 
korálů, je v Přírodněhistorickém muzeu 
ve Vídni.  V několika českých muzeích 
se nachází celkem asi 120 kusů těch-
to zkamenělin z původní Slavíčkovy 
sbírky a větší množství zkamenělin ve 
štramberském jurském vápenci nasbí-
raných Slavíčkem na východních svazích 
Libhošťské hůrky.
	
Sbírku 2 500 pazourkových souvků s 
fosiliemi (nálezy z let 1901 – 1904) Sla-
víček věnoval v roce 1905 Moravskému 
zemskému muzeu v Brně. Zpráva o vě-
nování je v muzejním časopise z roku 
1905, samotná sbírka je však považová-

na za ztracenou. V Muzeu ve Frenštátě 
pod Radhoštěm je uložena část Slavíč-
kovy písemné pozůstalosti. Nachází se 
v ní Slavíčkův rukopis, dosud nepubliko-
vaná práce asi z roku 1909 o pazourku, 
jeho vzniku a procesu vzniku fosilií. Sběr 
a výzkum fosilií ukončil Slavíček náhle 
po roce 1911. Zřejmě z vdechování kře-
menného prachu při ručním pořizování 
výbrusů onemocněl plicní chorobou, 
byl dlouho nemocen a pak již nebyl fy-
zicky schopen podnikat dlouhé pěší vý-
lety a pracovat v terénu. 

V kronice farnosti Libhoště vedené od 
roku 1883 jsou fotografie z prvního de-
setiletí 20. století, které dokumentují 
Slavíčkovy geologické výzkumy. Jedná 
se o 18 malých kontaktních fotografií 
čtvercového formátu. Povrch vybled-
lých fotografií je mírně zvlněný. Soubor 
představuje 10 fotografií pískoven, v 
nichž Slavíček sbíral pazourkové zka-
meněliny, 6 fotografií lomu v Klokočově 
(naleziště zkřemenělých hub a korálů) 
a 2 fotografie zkřemenělých korálů z 
Klokočova. Fotografie vznikly pravděpo-
dobně někdy kolem roku 1905. Některé 
Slavíčkovy poznámky jsou z roku 1911. 
Fotografie zobrazující Slavíčkovu práci 
v terénu a dnes neexistující pískovny a 
lomy byly dlouho považovány za ztra-
cené. Pořízení fotografií z farní kroniky 
bylo umožněno díky vstřícnosti duchov-
ního správce římskokatolické farnosti v 
Libhošti P. Mgr. Dušana Zeliny.   
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Josef Slavíček byl kronikářem obce 
Libhošť. Výsledky svého archeologic-
kého průzkumu popsal v textu Pravěk 
Libhoště na stranách 57 – 60 pamětní 
knihy zavedené dne 1. června 1923. 
Zmiňuje pravěké osídlení kraje v době 
ledové (objevy v jeskyních na Kotouči 
ve Štramberku). V té době žili podle něj 
lidé také na Libhošťské hůrce a v jejím 
okolí, což podle Slavíčka dokazují nále-
zy kamenných nástrojů na „Hůrce“ a na 
libhošťských polích. „Pisatel této kro-
niky“, píše Slavíček, „zabývaje se geo-
logií, mineralogií a prehistorickou ar-
cheologií, prozkoumával zevrubně okolí 
Libhoště a tu nalezl na zmíněných mís-
tech několik nástrojů kamenných, které 
vložil do krajinského muzea v Novém 
Jičíně. Jsou to pazourkové nožíky, paz-
ourkové šipky a pazourková škrabadla.“ 

(citováno z Pamětní knihy obce Libhošť, 
str. 58 – viz poznámka na konci). Vedle 
nástrojů, které lze zařadit do paleolitu, 
Slavíček v Libhošti nalezl také nástro-
je neolitické popsané jako „pikritový 
mlat“ a „kamenné sekyrky“. Slavíček 
tak prokázal pravěké osídlení Libhoště 
po dlouhé časové období.       

Slavíčkova národopisná činnost je úcty-
hodná. V roce 1929 odkoupilo celou 
Slavíčkovu národopisnou sbírku tehdej-
ší Umělecko-průmyslové muzeum Ost-
ravsko-karvinského revíru v Moravské 
Ostravě. Slavíček peníze získané pro-
dejem sbírky  sám v důchodu nepoužil, 
něco z nich rozdal a zbytek byl znehod-
nocen zablokováním vkladu za německé 
okupace. Slavíčkovu sbírku tvořily tisíce 
nejrůznějších předmětů (např. malby 

Slavíčkovy fotografie lomů v Klokočově - Pamětní kniha farnosti Libhoště od roku 1883, 
Římskokatolická farnost, Libhošť
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na skle, výšivky, lašské a valašské čepce, 
dýmky, malované porcelánové džbánky, 
šály a mísy, čajové a kávové soupravy, 
relikviáře, monstrance, kropenky, bet-
lémy, nábytek, hodiny, ozdobné prým-
ky ale i předměty tak „obyčejné“ jako 
knoflíky, kterých na 58 kartonech bylo 
7 117). Na důchod se Josef Slavíček od-
stěhoval do Frenštátu pod Radhoštěm, 
kde dne 6. 11. 1944 umírá.

V porovnání s impozantním objemem 
těchto národopisných sbírek zůstávají 
Slavíčkovy aktivity v archeologii  a ge-
ologii nezaslouženě v pozadí a pomalu 
se na ně zapomíná. Tato část Slavíčkova 
díla dosud nebyla náležitě zhodnoce-

na. Po Slavíčkovi se revizí  geologicko-
-paleontologických nálezů v Libhošti již 
nikdo nezabýval. Pouze v případě kloko-
čovské fauny bylo v 60. letech 20. sto-
letí novými sběry provedeno moderní 
paleontologické zhodnocení. V dnešní 
době již Slavíčkem objevená naleziště, 
lomy v Klokočově, neexistují. Pokud jde 
o zkameněliny pazourkových souvků 
z Libhoště, byly by nový soustavný vý-
zkum a zhodnocení obtížné. Pískovny 
se stěnami vysokými až 20 metrů v Li-
bhošti a sousedních Závišicích nejsou. 
Pokud je známo, nebyly k novému vý-
zkumu využity ani řadu let trvající práce 
na stavbě dálnice D 48 (s plánovaným 
ukončením v roce 2020), jejíž hluboké 

Slavíčkova kresba kamenných nástrojů nalezených v Libhošti
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odkryvy zasáhly místa Slavíčkových sbě-
rů. I po více než 110 letech tak Slavíč-
kovy práce stále zůstávají jediným vý-
znamným pramenem a ztracená sbírka 
čítající 2 500 zkamenělin pazourkových 
souvků z Libhoště nebyla jinými sběry 
nahrazena. Vzhledem k dnešním okol-
nostem je nejspíše nenahraditelná. Sla-
víček ji stručně popsal ve své publikaci z 
roku 1905, ale zpracována nikdy nebyla. 
Je stěží uvěřitelné, že vědění o geologic-
kých a paleontologických souvislostech 
Slavíčkových „zkamenělin bludných pa-
zourkových valounů“ nijak významně 
nepokročilo a že ani Slavíčkova paleon-
tologická sbírka klokočovských zkame-
nělin dosud nebyla v shrnující práci do-
statečně zpracována a zhodnocena.    

V 70. letech 20. století navázal na Sla-
víčkův archeologický průzkum archeo-

logický kroužek v Příboře (dnes Archeo-
logický klub Příbor). Závěrečná III. část v 
příštím vydání Libhošťského zpravodaje 
bude věnována objeveným lokalitám a 
novým poznatkům, které za 50 let při-
nesl průzkum Libhoště a jejího okolí Ar-
cheologickým klubem Příbor. 

Pokračování příště. 
Aleš Uhlíř

Článek byl již publikován v Měsíčníku 
města Příbora, vydání z května 2020, 
str. 17-18.

Slavíčkovy fotografie korálů z Klokočova - Pamětní kniha farnosti Libhoště od roku 1883, 
Římskokatolická farnost, Libhošť
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Místní knihovna v Libhošti vydala u 
příležitosti 75. výročí od konce 2. svě-
tové války publikaci s názvem Liebisch 
1938–1945 aneb Libhošťané za 2. svě-
tové války. 

Přetiskujeme pasáže z doslovu, který ke 
knize napsal PhDr. Karel Chobot, dlou-
holetý ředitel Státního okresního archi-
vu v Novém Jičíně a znalec regionální 
historie: 

Libhošť. Jedna z nejstarších vsí Morav-
ského Kravařska, jedno z nejstarších 
osídlení Novojičínska. Svou historii píše 
zřejmě od 2. poloviny 13. století, byť 
první písemná zmínka pochází až z roku 
1411. Česká obec, posilující význam a 
postavení českého obyvatelstva v ně-
meckém prostředí Moravského Kravař-
ska. Historie obce je velmi zajímavá, 
konečně, jako dějiny každé obce, tvo-
řící zároveň svými dějinnými událostmi 
historii většího regionu. Zásluhou dvou 
vlastivědných pracovníků a publicistů, 
Petra Horáka a zvláště Oldřicha Sobka, 
je nejen libhošťské veřejnosti již po-
druhé předkládána kniha: tentokráte 
o novější historii obce po vzniku samo-
statného Československa v roce 1918 s 
důrazem na léta utrpení vítězného zla v 
letech 1938‒1945. Publikací oba autoři 
zároveň objasňují i část historie Novoji-
čínska, především centra  Kravařska, ně-
meckého Nového Jičína a jeho blízkého 
okolí. 

Úvodem publikace je připomenuto 
obecně, že dne 28. října 1918 zvítězila 
svoboda, samostatnost a svéprávnost 
českého národa. Z hrůz první světové 
války, konfliktu, jehož masovost, bruta-
litu a šílenost nikdo neočekával a jenž 
navždy změnil Evropu i svět, se zrodil 
nový stát. Rakousko-Uhersko zmizelo 
tak říkajíc v propadlišti dějin a na jeho 
území vznikla řada nástupnických stá-
tů. Československo jako jeden z nich 
čelil ihned po svém vzniku mnoha pro-
blémům: vyjednat státní hranice, v ně-
kterých případech je uhájit vojenskou 
silou, kterou ale nedisponovalo, neboť 
legie byly v zahraničí, vlastní armáda se 
teprve tvořila. Po kapitulaci mocnářství 
převzal vládu Národní výbor v Praze, 
aby se postupně konstituoval Česko-
-Slovenský stát. Dne 14. listopadu 1918 
byla vyhlášena první prozatímní ústava, 
stanovena první vláda s dr. Karlem Kra-
mářem v roli premiéra, Dr. Edvardem 
Benešem v čele ministerstva zahraničí 
a dr. Milanem Rastislavem Štefánikem 
jako ministrem války. Prvním presiden-
tem republiky byl zvolen Tomáš G. Ma-
saryk, bojující po celou dobu světové 
války v zahraničí v čele I. odboje za stát-
ní samostatnost. 

Československý stát si v meziválečném 
období, přes svou novost a vnitřní růz-
norodost, prosadil a zajistil důstojnou 
existenci v Evropě. Podílel se na jejím 
ekonomickém vývoji, výrazně přispíval 

LIEBISCH 1938–1945 ANEB LIBHOŠŤANÉ ZA 2. SVĚTOVÉ VÁLKY
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k rozvoji evropské kultury a vědy. Ale 
nejen to. Tento stát vybudoval a udržel 
svůj demokratický režim přes všech-
ny peripetie vývoje střední a východní 
Evropy, dramaticky oscilující mezi dvě-
ma totalitárními proudy ‒ nacismem a 
bolševismem. K prosazení a uchování 
vnitřní demokratické struktury bylo za-
potřebí mnoho vnitřní síly prokazující 
životnost tohoto státu, ale i kvalifikova-
né a cílevědomé politické reprezenta-
ce. Tím tragičtější, a to nejen z hlediska 
československého, nýbrž i evropského 
vývoje, byla proto likvidace první re-
publiky mnichovskou velmocenskou po-
litikou. A posléze, po ukončení nejhrůz-
nější válečné vřavy v dějinách lidstva, 
II. světové války, a třech létech úsilí o 
pokračování budování demokratického 
státu, nahrazení svobody a demokracie 
dalším totalitním režimem. 

Budování československého státu ne-
bylo jednoduché ani v našem regionu, 
zvaném Kravařsko. Od dob historické 
kolonizace 13. století se tu prolínal ži-
vel slovanský s živlem teutonickým a 
židovským. Druhá polovina 19. století 
se navíc vyznačovala sílícím naciona-
lismem, projevujícím se střety mezi 
českým a německým obyvatelstvem. 
Teprve na sklonku století nachází česká 
menšina větší prostor pro své uplatně-
ní v politickém a veřejném životě. Když 
do novojičínského okresu přišla zpráva 
o vyhlášení samostatné Československé 
republiky v historických hranicích české-
ho státu, reagovalo zdejší obyvatelstvo 

dvojím způsobem: pro německý Nový 
Jičín to byla tragédie, neboť ten nečekal 
zánik monarchie, i když o možnosti vzni-
ku samostatného státu byl informován 
na stránkách zdejších německých novin 
už od dubna, pro české obyvatelstvo zá-
zrak, radost, nadšení, ovace. 

Po celou dobu dvaceti let se marně po-
koušeli Češi s Němci v Novém Jičíně o 
společnou existenci. Mnozí němečtí na-
cionálové se stali starosty měst a svým 
dílem napomohli k Mnichovu. Přesto i 
v našem regionu je to zároveň období 
průmyslového, ekonomického i kultur-
ního růstu, období, kdy k nejznámějším 
evropským firmám patřili novojičínští 
Hücklové, Peschlové, ale také Böhmo-
vé – Židé, kopřivnická Tatra, kdy Příbor 
kvetl učitelským ústavem, novojičínský 
park byl ozdoben sochou Řehoře Men-
dla, dílem německého sochaře Josefa 
Obetha, zatímco jiné sochy, císaře Jose-
fa II., syna Marie Terezie, připomínající 
myšlenky velkoněmectví, musely zmi-
zet, období, kdy v Novém Jičíně až do 
roku 1928 nemohla být provedena ope-
ra Prodaná nevěsta a kdy posléze v Ně-
meckém spolkovém domě v roce 1935 
vystoupil legendární český houslista 
Váša Příhoda, období, kdy výrazně za-
sahoval do dějin mnohých měst okresu 
(např. v Příboře, Bílovci, Fulneku a No-
vém Jičíně) i fenomén židovské kultury, 
aby posléze Židé valnou většinou našli 
smrt v koncentračních táborech. 

 Nástupem Hitlera k moci došlo i k 
zfanatizování místních obyvatel. Může-
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me sice hovořit o poklidných třicátých 
létech v Novém Jičíně, postupné hos-
podářské prosperitě po krizi na sklonku 
dvacátých let. Jenže v druhé polovině 
dekády se všechno změnilo. Mnichov-
ská smlouva znamená pro Nový Jičín 
další tragédii: odchod většiny českého 
obyvatelstva, především českých úřed-
níků, živnostníků, dělnic tabákové to-
várny, vysídlení Židů a jejich utrpení. 
Rok 1938 znamenal nejen počátek ně-
mecké okupace, posléze druhé světové 
válečné vřavy. I němečtí obyvatelé měli 
pochopit cenu svobody a vítězství: je-
jich děti našly smrt na bojištích u Mosk-
vy, Leningradu či jinde. Hitler žádal obě-
ti. A konec války znamenal definitivní 
ztrátu domova zbývajících německých 
novojičínských občanů. Válka je krutá a 
svou daň si vybírá i po skončení. 

Žijeme ve svobodné době, svobodném 
a demokratickém státě, Bohu díky. Dnes 
už více jak před sto léty vznikl svobodný 
a demokratický stát, který byl od polo-
viny třicátých let východně od Alp na-
prostou výjimkou. Je to jedna z věcí, na 
které můžeme být oprávněně hrdi. A nic 
na tom nemění fakt, že jsme od 1. ledna 
1993 státy dva. To vše se mi vybaví, když 
pohlédnu na fialovou bankovku s por-
trétem zakladatele vědecké české histo-
rie, politika, spisovatele, hodslavského 
rodáka Františka Palackého. Nebo větší 
bankovku s portrétem T. G. Masaryka, o 
němž Thomas Mann napsal: „Kdyby Ev-
ropa měla vedle Masaryka ještě tři čtyři 
osobnosti jeho formátu, vyvíjely by se 

dějiny světa podstatně lépe.“  

Takoví jsme byli, mnoho jsme toho v 
průběhu sta let zažili. Takoví byli i ob-
čané Libhoště, jejichž příběhy jsou zde 
zaznamenány. Jan Ámos Komenský, 
významný evropský myslitel a filosof 
17. století, který, jak sám tvrdil, prožil 
nejšťastnější léta v nedalekém Fulne-
ku, mimo jiné napsal: „Všichni na jed-
nom jevišti světa stojíme, a cokoliv se 
tu koná, všech se týče.“ Tak i tato kniha 
– týkající se především obyvatel Libhoš-
tě, odhaluje zapomenuté osudy příbuz-
ných a blízkých, a zároveň se týká nás 
všech, nejen širšího regionu, kam Li-
bhošť náleží, neboť i naši předci zažívali 
osobní dramata vítězného zla.

Tento svazek vypovídá především o 
době druhé světové války s přesahem, 
či dozvuky poválečnými. Vynikající čes-
ký spisovatel, Arnošt Lustig, sám vězeň 
koncentračních táborů, napsal slova, 
která jsou tak výmluvná a, bohužel, 
tolik aktuální: „Druhá světová válka 
změnila svět, jaký byl, měřítka, dosud 
vžitá, co je dobro a zlo, co je správné a 
nesprávné, spravedlivé a nespravedlivé, 
možné nebo nemožné. Protože druhá 
světová válka postupně zasáhla všechny 
světadíly – doslova ‒  a stejně tak svými 
výsledky postihla celý svět, není a nebu-
de svět už nikdy, čím byl ještě před tím. 
Otázky, co je krása, smysl, stabilita, jak 
má žít člověk, země a státy, co je mrav-
né, nemravné, dovolené a jak lze exis-
tovat pod hvězdami v čase, vyměřeném 
člověku nebo zemi, prošly přehodnoce-

OKÉNKO DO HISTORIE
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ním, které znamenají revoluci v existen-
ci člověka. A přece se svět, vykolejený ze 
své někdejší rovnováhy, musel a musí 
vracet k některým představám a měřít-
kům, jaká a jaké jsme znali. (…)“ Tolik 
Arnošt Lustig. Nová publikace o Libhošti 
zobrazuje celé údobí meziválečné, vá-
lečné i první okamžiky poválečné jak v 
obecné podobě, kde je znát subjektivní 
empatické hodnocení, tak vyprávěním 
mnohých příběhů obyvatel Libhoště, 
nejčastěji formou rozhovorů. Autoři 
svá tvrzení dokládají citací archivních 
pramenů a odborné literatury. Kniha je 
především pozoruhodná právě záznamy 
paměti mnohých Libhošťanů, Oldřicha 
Sobka především. Dnes již čestný občan 
obce kromě svých osobních vzpomínek 
zúročuje veškeré články a informace 
dříve sebrané, případně publikované v 
Libhošťském zpravodaji. A to je velmi 
cenné, neboť publikace se tím stává 
pramenem dalšího nového poznání. 
Autoři se neváhali dotknout i pováleč-
ných dozvuků, kdy zlo změnilo podobu.      

Jiný významný český a zároveň evrop-
ský spisovatel Karel Čapek napsal v 
červnu 1938 slova určená sice němec-
kým posluchačům, která jsou ale dnes 
živá pro všechny: „Někdy se zdá, jako by 
byla větší vzdálenost z Prahy do Žatce 
nebo z České Lípy do Prahy než od nás 
k protinožcům na Novém Zélandě. Ně-
jak těžko si navzájem rozumíme. Není to 
otázka jazyka. Například člověk, který 
cestuje po světě, se dorozumí s Holan-
ďanem, Španělem nebo Angličanem, i 

když neumí ani jedno slovo z jeho řeči. 
S trochou trpělivosti se mohou všich-
ni lidé domluvit, pokud spolu mluví o 
prostých a všem lidem pochopitelných 
věcech života a pokud mají dobrou vůli. 
Je zbytečno přemýšlet o tom, kde je a 
kde není dobrá vůle. Musí se to zkusit.“  
Proč o tom píšu v závěru svého doslo-
vu, či chcete-li epilogu? Protože se mě 
zmocňuje pocit, že se lidstvo nepoučilo 
a mám obavy, aby zlo nezačalo opět ví-
tězit, když už na mnohých kontinentech 
vítězí. Snad právě tato kniha, vydávající 
svědectví o těžkých dobách nejen v Li-
bhošti, pomůže pochopit nejen dobu, 
kterou prožili naši předci, ale i součas-
nost, kterou žijeme. 

Čestný občan města Nového Jičína, Max 
Mannheimer, Žid, který se tu narodil a 
jehož celá rodina zahynula v koncent-
račních táborech, jen on a bratr přeži-
li, celý svůj život proti zlu, násilí, lži, za 
pravdu bojoval. Není již mezi námi, ale 
jeho úsilí a nezměrná vůle, jeho odkaz 
trvá: zlo nesmí zvítězit, zlo musí být 
zničeno. Protože stále se objevují téze 
a pochybnosti o zrůdnosti nacismu, stá-
le, a čím dál více, zlo v různých koutech 
světa rozhořívá novými plamínky. A tak 
mi dovolte opět citovat Karla Čapka: 
„Bože, který jsi stvořil národy a všem jsi 
vdechl touhu žít ve cti, zbav dnešní svět 
toho nejhoršího: lži. Lži, která podpírá 
a připravuje násilí a učí lidi nenávidět 
se navzájem. Lži, která otravuje náro-
dy a vykopává mezi nimi propasti, jež 
snad ani desítky let nevyrovnají. Bože, 

OKÉNKO DO HISTORIE



19

vrať světu pravdu! Neboť jenom bez lži 
se mohou lidé a národy dorozumět, ať 
mluví jazykem kterýmkoliv.“ Karel Čapek 
ta slova vyřkl v roce 1938, ale jsou stá-
le platná. Předkládaná kniha o Libhošti  
je jakýmsi mementem a zároveň nadějí 
nejen pro obyvatele našeho regionu. 
Přeji publikaci, která je rovněž oprávně-
nou poctou Oldřichu Sobkovi, mnohé 
čtenáře! 

	 PhDr. Karel Chobot, 
ředitel Státního okresního archivu 

Nový Jičín v. v.

		  Nový Jičín, březen 2020

Publikace o Liebischi navazuje na knížku 
Těžká doba dolehla na Libhošť, která vy-
šla před dvěma lety u příležitosti stého 
výročí vzniku Československa. V důsled-
ku koronavirových opatření se knihu 
zatím nepodařilo představit veřejnosti. 
Neformálně pokřtít ji hodláme během 
Pochodu okolo Libhoště „po stopách 2. 
světové války“, plánovaném na 27. září. 
Už nyní je ovšem za cenu 250 Kč mož-
né publikaci zakoupit na obecním úřadě 
nebo na poště. Doufáme, že se bude 
líbit. 

Petr Horák

OKÉNKO DO HISTORIE
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ZPRÁVY ZE ŠKOL

Zápis do základní školy
V květnu byl zveřejněn seznam přija-
tých žáků do 1. ročníku základní školy. 
Ve školním roce 2020/2021 usedne do 
školních lavic 16 prvňáčků. Všichni jim 
přejeme ať se jim ve škole líbí a nosí 
domů jen samé jedničky.

Otevření základní školy 25. 5. 2020
V průběhu měsíce května proběhlo do-
tazníkové šetření zjišťující zájem o zařa-
zení dětí do školních skupin. Ředitelka 
školy komunikovala se všemi zákonnými 
zástupci. Ti obdrželi registrační čísla a 
bližší informace ohledně otevření školy. 
Tyto informace byly také zveřejněny na 
stránkách školy.  Vedoucí učitelé posla-
li další pokyny těsně před zahájením. 
Navzdory prostorovým a personálním 
omezením se podařilo vyhovět všem 
zájemcům, kteří v dotazníku vyjádřili 
souhlas se zařazením do skupiny. 

Vedení školy ve spolupráci se zaměst-
nanci zajistilo maximum péče za daných 
podmínek. Žáci se mohou stravovat, je 
zachována školní družina do 15:30 ho-
din a souběžně v prostorách školy je 

umožněna žákům výuka ZUŠ.

První den proběhl bez organizačních 
problémů, v klidu a hladce, při dodržení 
všech hygienických požadavků.  Vedení 
školy děkuje rodičům i zaměstnancům 
školy za bezvadnou spolupráci.

Pro ty žáky, kteří do skupin nedocházejí, 
pokračuje distanční výuka.

Otevření mateřské školy 25. 5. 2020
V průběhu května proběhlo dotazníko-
vé šetření také v mateřské škole. Ma-
teřská škola byla otevřena v omezeném 
provozu, se zvýšenými hygienickými po-
žadavky. 

Vedení  školy děkuje rodičům i zaměst-
nancům mateřské školy za spolupráci, 
pochopení a dodržování hygienických 
opatření.

Zápis do mateřské školy
V měsíci květnu proběhl dálkový zápis 
do mateřské školy, bez přítomnosti ro-
dičů. Celkem bylo podáno 22 přihlášek. 
V současné chvíli probíhá správní řízení.

Kolektiv ZŠ a MŠ

INFORMACE ZE SPOLKŮ

SDH LIBHOŠŤ

Jak pro libhošťské občany, tak i pro 
naše spolky včetně SDH, byly tyto dny 
smutné. Na začátku celé pandemie nás 
trápily jen zrušené tréninky, avšak si-
tuace nepolevila a to vedlo k úplnému 
zrušení všech soutěží. Novojičínské ligy, 

kde měli naši sportovci soutěžit, Flori-
an cupu, kde jsme chtěli letos přihlásit 
naše mladé hasiče a v neposlední řadě 
také festival přípravek, na který jsme se 
velice těšili. Po téhle zkušenosti musí-
me přiznat, že ač jsme si vážili každého 
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setkání s dětmi, dnes víme, že děti jsou 
pro nás velká radost a budeme doufat v 
brzké obnovení našich společných shle-
dání. Také mužský tým strádal a to jak v 
trénincích, tak také v osobním setkání. 
Přece jenom jsme přátelé a odloučení 
bylo dlouhé. Naštěstí pro naše dobro-
volné hasiče nebyly zde žádné zásahy 
a tak se nemuseli vystavovat nebezpečí 
nakažení. 
Postupně se situace uvolňuje a s dět-
mi jsme již byli vyzkoušet útoky, taktéž 
i muži. Snad to bude tak i nadále a my 
budeme moct do konce roku stihnout 
vše, co jsme si naplánovali. 
I v dnech jsme chtěli, aby děti byly stá-
le v kontaktu s naším kroužkem, a tak 

jsme vymysleli soutěž o nejlepší výro-
bek na téma hasiči. 
Pro ty kteří se chtějí také zabavit : 
- soutěž je omezena věkem od 3 do 15 
let
- výrobek nesmí být z lega nebo z jiné 
stavebnice
- k výrobku přidejte jmenovku dítěte 
- fotografie výrobku zasílejte na email: 
plamincilibhost@seznam.cz
- odevzdání do konce června
Stále jsme ještě nevyhráli nad tou zlou 
nemocí a tak dbejte na sebe a své oko-
lí. Všem Občanům přejeme mnoho sil a 
trpělivosti. 
		             Markéta Kvitová

INFO  Z "TURISŤÁKU"
Milí občané. Začíná se blýskat na "lepší 
časy" a my se zase brzy na turistických 
akcích uvidíme.

13. 6.  se potouláme, pokud nebude pr-
šet,  po studánkách v sousedním katast-
ru, tak kdo bude mít chuť se provětrat a 
protáhnout, tak v 10:00 hod na zastávce 
U Leidů (autobusem nepojedeme, jde 
se pouze pěšky. Bez přihlašování). 
Celý okruh má cca 15 km, ale vrátit se z 
trasy můžete kdykoliv (není podmíněno 
členstvím v kolektivu).

Mimo další akce dle programu jsou vol-
ná místa:

1. 8.  autobusový zájezd - Těšínské Slez-
sko-rozhledna Tetřev (pouze pro členy 
kolektivu, přihlášky na níže uvedený 

mail jsou nutné), možnost tras 12,6 km 
nebo 16,3 km, cena 320 Kč (v ceně do-
prava. Případné vstupy a strava indivi-
duálně).

19. 9.  autobusový zájezd MIKULOV 
- Pálavské vrchy, se zakončením ve 
vinném sklípku (není podmíněno člen-
stvím, přihlášky nutné). Pěší trasa Pá-
lavskými vrchy do Pavlova  cca 11 km 
(túra není povinná, můžete si třeba jen 
prohlédnout Mikulov a jeho okolí, k ve-
čeru vás do Pavlova může převézt BUS). 
Cena 490 Kč (v ceně doprava i vinný sklí-
pek. Případné vstupy a strava individu-
álně).

Danuše Mrázová
tel.:  605 817 001 

mail: d.mrazova@seznam.cz



24 Červen 2020

ŽIVOT V OBCI V DOBĚ KORONAVIRU

ŠILA ROUŠKY A POMÁHALA OBČA-
NŮM V DOBĚ NOUZOVÉHO STAVU

Komise pro občanské záležitosti a so-
ciálních věcí se v době vyhlášeného 
nouzového stavu z důvodu koronaviru 
rozhodla, že bude šít roušky pro své 
občany, protože to bylo v danou dobu 
nedostatkové zboží. První roušky zača-
ly šít členky naší komise Eva Vojtíková a 
Markéta Marková 16. 03. 2020. Ostatní 
členové komise sháněli materiál, který 
následně připravovali šičkám k šití, čímž 
jim usnadnili práci. První část roušek 
byla předána na Obecní úřad Libhošť, 
které zaměstnanci obce roznesli obča-
nům do schránek. Vzhledem k tomu, že 
poptávka po rouškách strmě stoupala, 
přidali se k šití roušek i další ochotní 
občané obce. Rozhodli  jsme se proto, 
že vytvoříme „Rouškovník“. Vyrobily 
ho Michaela Válková, Eva Vojtíková a 
Blanka Havrlantová a od 03. 04. 2020 
byl občanům k dispozici ve vestibulu 
obecního úřadu, kde si občané mohli 
vzít potřebné množství pro svou rodinu. 
Byly k dispozici pánské, dámské i dětské 
roušky.  Toto datum jsme zvolili jako 
symboliku zrušené akce „Vítání jara“ a 
proto byl „Rouškovník“ ozdoben jarními 
a velikonočními motivy.

ROUŠKA ZA HRANICÍ NAŠÍ OBCE
Naše roušky nezůstaly bez povšimnutí 
a celkem 285 kusů putovalo i za hrani-
ce naší obce. Byly předány na oddělení 
ORL a na gynekologické, porodní, novo-
rozenecké a dětské oddělení novojičín-
ské nemocnice a dále pak na kožní am-
bulanci v Kopřivnici. 

PODĚKOVÁNÍ
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří 
šili roušky: 
•	Eva Vojtíková
•	Markéta Marková
•	Ludmila Šindlerová
•	Jan a Veronika Zaicovi
•	Petra Havlová
•	Lenka Grégrová
•	Petra Řeháková
•	Petra Kozinová
•	Jana Sýkorová

Taky bychom chtěli poděkovat naší 
člence Markétě Markové, která si udě-
lala čas i s čtyřměsíčním miminkem a 
tříletou dcerou a našila několik set rou-
šek.
Poděkování patří také všem občanům, 
kteří darovali materiál pro šití roušek 
(látky, šňůrky, gumičky, nitě a ostatní)

Komise pro občanské záležitosti a sociálních věcí

V minulém čísle LZ jsme Vás informovali o rubrice Libhošť - život v obci v době ko-
ronaviru, kam můžete zasílat články a fotografie o tom, jak Váš život ovlivnil vpád 
různých opatření. Zde dáváme první ochutnávku příspěvků a autorům za ně moc 
děkujeme. Na další příspěvky se nadále těšíme.
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ŽIVOT KOLEM NÁS

PŘEDÁNO POČET

Obecní úřad do schránek občanů 
Libhoště

938 ks

Zdravotnické zařízení 285 ks

Rouškovník 1452 ks
CELKEM 2675 ks

KURIOZITY
Během šití roušek se pokazily tři šicí 
stroje a zlomilo několik jehel. Vítězkou 
v počtu našitých roušek a zničených ši-
cích strojů se stala Eva Vojtíková.

SOCIÁLNÍ POMOC
V rámci naší komise jsme v době nou-
zového stavu pomohli občanům, kteří 

požádali o sociální pomoc. Těmto ob-
čanům bylo nakoupeno, vezli jsme je k 
lékařům a byly jim poskytnuty jiné so-
ciální služby a rady. Jedna z členek naší 
komise poskytla i kadeřnické a holičské 
služby v domácnostech našich seniorů.

			   Naďa Demlová

zprava doleva: Šárka Daronová, Naďa Demlová, Eva Vojtíková, Petr Daron, mimi a 
Markéta Marková, Michaela Válková



26 Červen 2020

ŽIVOT V OBCI V DOBĚ KORONAVIRU

Ondřej Šenk
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Tak takové krásné roušky 
ušila pro naše děti ze 3. tří-
dy jedna z maminek, která si 
přeje zůstat v anonymitě. 
Roušek ušila zcela zdarma 
téměř 100 ks, pro každé dít-
ko ze třídy 6 kusů, a to ve 
vzorech, za které by dýchala 
nejedna celebrita. Pro chlap-
ce v klučičích barvách, pro 
děvčata v těch jemnějších.
Dostali jsme je všichni do 
svých poštovních schránek i s 
milým průvodním dopisem… 

Mamince tímto mockrát děkujeme, jsou úžasné!
Radka Rydzoňová

ŽIVOT V OBCI V DOBĚ KORONAVIRU

Roušky pro 3. třídu

Prožíváme složitou dobu, pro kterou bychom v našich životech hledali jen těžko 
srovnání. Píše se milník dějin lidstva zvaný pandemie koronaviru. Zvlášť v naší zemi 
je jejím symbolem pokrývka obličeje všeobecně nazývaná rouškou. 
Kousek látky rozličných tvarů, barev i vzorů. Chrání naše blízké, sousedy, kolegy, 
všechny kolem a v důsledku i nás samotné. Do našich pamětí se vrylo notoricky 
známé heslo „moje rouška chrání tebe, tvoje rouška chrání mě.“ Kousek látky, kte-
rý stmelil národ a ukázal kolik solidarity a ochoty pomoci druhým v nás je. Jako 
symbol doby si zaslouží pozornost současníků, ale i příštích generací. Rozhodli jsme 
se proto vytvořit jejich unikátní sbírku a expozici v Muzeu Policie České republiky 
a zanechat tak historickou stopu. Do projektu se může zapojit každý. Pošlete nám 
zajímavou vámi zhotovenou roušku, třeba i se vzkazem policistům či konkrétnímu 
policistovi a my z vašich děl vytvoříme historickou sbírku, odkaz dalším budoucím 
generacím. 
Své výtvory posílejte přímo na adresu: Muzeum Policie České republiky, Ke Kar-
lovu 453/1, 120 00, Praha 2. Už se na ně moc těšíme. Dle podmínek České pošty 
je až do odvolání možné zasílat roušky zdarma, pokud jsou umístěné v průhled-
ném obalu a jsou označeny nápisem „Roušky“.

						            plk. Mgr. Zuzana Pidrmanová

Rouška píše dějiny
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Všichni víme, jak pandemie Koronaviru 
zasáhla svět napříč kontinenty. Je tedy 
logické, že se nevyhla ani nikomu z nás. 
Když ale ze dne na den musíte  zůstat 
v nucené domácí karanténě, jste zasko-
čeni mnohem víc. Snacha je zdravotní 
sestra, byla pozitivní, a tak jsme v tom 
byli všichni. 
Je zajímavé jak rychle se takové zprávy 
šíří. Okamžitě začal zvonit telefon s na-
bízenou pomocí. Někteří se ale obávali 
jestli jsme nemohli někoho nakazit my, 
přestože nikdo nevěděl jak dopadnou 
naše testy, jestli i my jsme pozitivní. 
Také strach se šířil velmi rychle.
Nikdo ovšem netušil jak bylo nám. Ni-
kam jsme nemohli. Spojení s rodinou 
bylo pouze přes telefon, i když nás dě-

lilo jen 15 schodů.
 O všechny nákupy jsem požádala jen 
jednu kamarádku. Pro mě bylo tak snaz-
ší posílat seznam nákupů. Nakupovala 
pro nás všechny. Karanténa nám skonči-
la až po třech týdnech, po Velikonocích. 
Neměla to vůbec jednoduché. Mnohdy 
objela i více obchodů, aby nakoupila 
vše, co jsme potřebovali.
Veliký obdiv ovšem patří i vojenské 
zdravotní službě. V sobotu před Veliko-
nocemi  přijeli dva mladí vojáci udělat 
odběry snaše s rodinou. Bylo nesku-
tečné sledovat s jakou profesinalitou si 
počínali. Bylo již odpoledne kolem třetí 
hodiny, přesto jak říkali na jídlo zatím 
neměli čas. I tak byli velmi příjemní, 
hlavně na obě vnučky. Jeden říkal, že 

Poděkování

ŽIVOT V OBCI V DOBĚ KORONAVIRU

Odběrový stan, nemocnice Třinec, testování na přítomnost protilátek v krvi.
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má taky dvě malé děti, ale nemůže s 
nimi nyní být v kontaktu a až mu skončí 
služba, čekají ho dva týdny karantény. 
Byli to opravdu profesionálové.
Je velmi  milé zjistit, že ani v tak složi-
té situaci ve které jsme vlastně všichni 
byli, nezůstaneme sami, že tu jsou přá-
telé nebo i cizí lidé, kteří nabídnou po-

mocnou ruku a pomáhají.
Chci poděkovat za nabídnutou pomoc 
Zdence Horákové, Janči Vágai, Jarce Bo-
háčové, Drahušce Soukalové i Jarkovi 
Šimíčkovi.
Hlavně za pomoc děkuji Pepíkovi Han-
zelkovi a obětavé Kajce Chybové.

M. Blažková

dk metal prominent s. r. o. 

ŽIVOT V OBCI V DOBĚ KORONAVIRU

I naše firma dk metal prominent s. r. o. 
z Libhoště se v době vládních bezpeč-
nostních omezení v souvislosti s šířením 
viru Covid-19 naprosto neplánovaně 
zapojila do pomoci těm, kdo to potře-
boval.

Bylo to takhle jednou v sobotu (21. 3. 
2020), byli jsme požádáni o vytištění 
plastového pomocníka při šití roušek 
(metodou 3D tisku). Díky němu šva-
dlenky ušijí roušku jednoduše, bez po-
třebného zažehlování proužků látek na 
tkaničky roušek. Tyto spony jsme pak 
zdarma rozesílali všem po ČR, kteří se 
nám ozvali na facebook do zpráv.

Aby toho nebylo, co se roušek týká, 
málo, vyrobili jsme ještě jednu pomůc-

ku. Je to pro ty, kteří nedisponují šicím 
strojem, ale mají zájem se chránit stej-
ně jako ostatní. Tohoto pomocníka jsme 
nazvali plastoušák. Otvory v plastoušá-
ku se provleče ochranná látka (kapes-
ník, ubrousek, šátek, …) a nasadí na uši. 
Díky konstrukci této pomůcky můžete 
délku ochranné látky libovolně měnit a 
tudíž padne každému člověku.

Po těchto dvou malých krůčcích jsme 
se dozvěděli na sociálních sítích o sku-
pině lidí, která pomocí 3D tisku vyrábí 
ochranné štíty pro zdravotníky a tato 
myšlenka nás zcela pohltila. Začali jsme 
řezat na laseru hledí pro ochranné ští-
ty z materiálu PET-G, pásky ze silikonu, 
na 3D tiskárnách tisknout čelenky… V 
následujícím týdnu jsme se věnovali de 
facto pouze výrobě těchto ochranných 
štítů, kterých bylo na trhu extrémní ne-
dostatek.
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Za 7 dnů jsme vyrobili bezmála 850 
kusů plexiskel, 720 kusů gumiček, 175 
kusů zkompletovaných štítů. Tyto jsme 
zasílali na centrální místa podpory Co-
vid-19, kde se sešly jednotlivé díly štítů 
od různých firem, některé dodaly hledí, 
jiné čelenky apod.

Poté je kompletovali a dodávali zcela 
zdarma do zdravotnických zařízení po 

celé České republice.

200 kusů ochranných štítů jsme darovali 
do nemocnice v Novém Jičíně a Odrách. 

K těmto fotkám netřeba komentáře, 
snad jen všem zdravotníkům velké DÍKY 
ZA VŠE! 

	        dk metal prominent s. r. o.

Nemocnice Nový Jičín

Nemocnice v Odrách
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Polohovací lůžko pro dlouhodobě ne-
mocného: jak ho získat domů?
Mrtvice, dlouhodobá nemoc, stáří, 
úraz. Důvodů, kdy je třeba blízkému 
člověku zajistit polohovací lůžko, je 
mnoho. O nemocné rodinné příslušní-
ky se také chceme starat doma. Kdo a 
za jakých podmínek může o polohovací 
lůžko požádat?
Domácí péče je už dnes běžná, navíc po-
kud nás postihne dlouhodobý, či dokon-
ce do budoucna fatální problém, všichni 
chceme být pokud možno doma, a ne v 
nemocnici. Upoutání na lůžko s sebou 
nese riziko vzniku proleženin. A poloho-
vací lůžko je tak nutností.

Kdo má na lůžko nárok
Polohovací lůžko „na pojišťovnu“, tedy 
hrazené z prostředků veřejného zdra-
votního pojištění, může získat pacient 
v určitém zdravotním stavu. Jde přede-
vším o zvýšené riziko vzniku proleženin.
„Pacient by měl být bezpečně schopen 
sám ovládat polohovací jednotku, nebo 
je toho schopna pečující osoba. Může 
se jednat o pacienta bez schopnosti 
aktivního pohybu zcela odkázaného na 
pomoc druhé osoby nebo o pacienta 
trvale upoutaného na lůžko, který má 
sice zbytkovou schopnost aktivní hyb-
nosti, ale zároveň má některé z one-
mocnění výrazně zhoršujících stav kůže 
a podkoží, což zvyšuje náchylnost k pro-
leženinám,“ vysvětluje tiskový mluvčí 
Všeobecné zdravotní pojišťovny (VZP) 

Vlastimil Sršeň.

Který lékař předepíše poukaz
Samozřejmě není třeba, aby se nepohy-
blivý člověk musel přepravovat k léka-
řům na podrobná vyšetření, vše zařídí 
rodinný příslušník. Žádost řeší několik 
lékařských specializací. Vystavit ji může 
geriatr, ortoped, neurolog, internista, 
praktický nebo rehabilitační lékař. Tady 
ale proces teprve začíná:
„Lékař také žádost předkládá ke schvále-
ní reviznímu lékaři, pojištěnec do celého 
procesu není nijak zapojen,“ upřesňuje 
Vlastimil Sršeň. „Schválena je pouze při 
předpokladu dlouhodobého ošetřování 
pacienta v domácím prostředí. Bez sou-
hlasu revizního lékaře nemůže být tento 
zdravotnický prostředek hrazen z veřej-
ného zdravotního pojištění.“
Vše se dá často řešit i nejrychlejší, tedy 
elektronickou cestou. Například VZP má 
vše zjednodušené, doklady se předají 
na datovém nosiči nebo s využitím por-
tálového řešení VZP Point. Po schválení 
revizním lékařem už je vystaven potřeb-
ný poukaz.

Jak se lůžko přepraví domů
Získání polohovacího lůžka je pak mož-
né v následujících třech měsících. V 
této době je třeba předložit poukaz do-
davateli – bývají to třeba výdejny zdra-
votnických prostředků. A možnosti jsou 
pak dvě – odvézt si lůžko domů sami na 
vlastní náklady nebo si ho nechat pře-

POLOHOVACÍ LŮŽKO PRO DLOUHODOBĚ NEMOCNÉHO
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Vážení sportovní přátelé, tak jsme se konečně dočkali a po 
delší - vynucené pauze se od května opět na našem hřišti 
rozjel fotbalový kolotoč. Od pondělí 25. května můžeme rov-
něž korunovat naše tréninky a domácí utkání převlékáním v 
kabinách, a taky se i osprchovat. Nadále ale platí hygienická 
opatření a nic nepodceňujeme. 

KOUTEK ZDRAVÍ

vézt. V druhém případě se ale za dopra-
vu pochopitelně platí. Vše provází pod-
pis nájemní smlouvy a žadatel by měl 
dostat patřičné školení o obsluze.
„Polohovací lůžko může být pojištěnci 
poskytnuto maximálně jednou za deset 
let,“ upřesňuje detaily Vlastimil Sršeň. 
„Polohovací lůžka patří mezi zdravotnic-
ké prostředky, které mohou být cirkulo-
vány, jsou tedy ve vlastnictví zdravotní 
pojišťovny a pojištěnci jsou zapůjčeny.“

To má výhody i pro pacienta, pojišťovna 
se pak totiž stará o servis a další nutné 
opravy.

Zdroj: www.vitalia.cz          

Lucie Šenková   

FC LIBHOŠŤ

Sobotní (16. 5.) přátelské utkání v Lís-
kovci vyznělo lépe pro domácí.

FK REAL LÍSKOVEC - FC LIBHOŠŤ 4:2  (2:1)
Branky: 1x Daniel Šimíček a Zbyněk 
Melčák

Muži pětkrát inkasovali v Petřvaldě
V sobotu 23. 5.2020 od 17:00 hod. na-
stoupili naši muži k dalšímu příprav-
nému utkání, tentokrát s mužstvem 
Petřvaldu. Po devadesáti minutách byl 
výsledek 5:1 pro domácí Petřvald. Jedi-

nou naši branku vstřelil Daniel Symer-
ský. 

TJ PETŘVALD - FC LIBHOŠŤ 5:1  (3:1)
Branka: 1x Symerský Daniel 

Muži Petřvaldu, díky odstoupení muž-
stva Šenova, budou v další sezóně 
2020/2021 hrát krajský přebor.

V dalším přátelském zápase čeká naše 
muže v sobotu 30. 5. 2020 soupeř, a to 
Slovan Ostrava. V neděli 6. června na 
domácích hřišti přivítají naši muži v přá-

MUŽI – PŘÍPRAVNÁ UTKÁNÍ
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telském utkání hráče Hrabové a za další 
týden 13. 6. 2020 dorostence Frýdku-
-Místku.

Přijďte nás povzbudit a podívat se na 
naše výkony nejen v rámci hraných 
utkání. Děkujeme.

VÝBĚR STARŠÍCH ŽÁKŮ DOMA S PŘÍBOREM PROHRÁL

FC Libhošť – FC Primus Příbor 4:6  (1:6)
Branky: 2x Bartoš Adam, 1x Bělunek 
Dominik (PK) a Haša Jan

Na domácím trávníku od 10:30 hodin 
rozehráli v sobou (23. 5.) své utkání star-
ší žáci s Příborem. Utkání bylo prvních 
deset minut vyrovnané, akce se střídaly 
na obou stranách. Hosté pak byli rych-
lejší a lepší v práci s míčem. Naši hráči 
kazili velké množství přihrávek. Příborští 
hráči se dostali do vedení po pěkné akci 
a nešťastný druhý gól poslal Příbor do 
dvoubrankového vedení. Kluci se ne-
vzdali a po pěkné akci Bartoše snížili. 
Poté se na dlouho k žádné slibné akci 

nedostali a úplně vyklidili střed hřiště. 
Po nepovedeném poločase, ve kterém 
hosté proměnili i nařízenou penaltu, za 
úmyslné zahrání rukou byl stav 1:6. Dru-
hý poločas byl již daleko lepší, hlavně v 
kombinacích a aktivitě více hráčů. Ve 
druhém poločase, kdy hrál soupeř ote-
vřeněji, si domácí vypracovali více stře-
leckých příležitostí, ze kterých se nám 
podařilo dát dvě branky a proměnit i 
nařízenou penaltu, rovněž za úmyslné 
zahrání rukou soupeře v pokutovém 
území. V závěru měli naši hráči spous-
tu střel a závarů, ale už bohužel nebylo 
souzeno, aby s výsledkem něco udělali.

GARDĚ NEVYŠEL DRUHÝ POLOČAS

FC Libhošť – TJ Spartak Police 1:6  (1:1)
Branka: 1x Svoboda Radim

V pátek 22. května odpoledne sehráli 
svěřenci trenérské sourozenecké dvo-
jice Radovana a Tomáše Hanzelkových 
v Libhošti přátelský zápas staré gardy s 
Policí.  V prvním poločase naši staří páni 
hráli vyrovnanou partii a dokonce vedli 
zásluhou branky Svobody po přihrávce 
Tomšíka. Dlouho se však naši neradova-
li, když po hrubé chybě stopera, i když 
se gólman Demel hodně snažil, bylo do 
konce poločasu srovnáno. Druhý po-

ločas byl ze strany Libhošťanů přímo 
tragický, když soupeř v rozmezí deseti 
minu vstřelil rychlé tři branky a o vítě-
zi tak bylo již rozhodnuto. Hosté hráli s 
velkým odhodláním a vysokým napa-
dáním ve velkém počtu dělali problé-
my naší rozehrávce. Dělali jsme chyby, 
byli všude pozdě a všechno se odráželo 
k soupeři. Výsledek je pro nás však až 
příliš krutý.
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ZPÁTKY DO MINULOSTI V.

Fotbal je dlouhodobě nejúspěšnějším 
sportem u nás na vesnici. Tato hra, 
ve které se hráči honí za „kulatým ne-
smyslem” s cílem vsítit jej do sítě, má 
v Libhošti za sebou opravdu dlouhou 
historii. V lednovém, únorovém a břez-
novém čísle libhošťského zpravodaje 
jsme čtenáře seznámili s historií fot-
balu v Libhošti - https://www.libhost.
cz/lz%2Drocnik%2D2020/ds-1983/ar-
chiv=0. Další zajímavé informace si rov-
něž můžete přečíst na našich stránkách 
www.fclibhost.com nebo na facebooko-
vých stránkách FC Libhošť.

Historie dokáže být alarmující a zároveň 
motivující. Naše snaha o znovuzrození 
značky fotbalový klub Libhošť má své 
hluboké opodstatnění, sahající až do 
roku 1934. První neoficiální zápas je 
datován na rok 1937, kdy si Libhošťa-
né pozvali za svého soupeře sousední 
hochy ze Závišic. Zápas se už hrál na 
hřišti v Obecní pískovně, ale výsledek 
se nám bohužel nedochoval. Pamětníci 
si však vzpomněli na sestavu. Hrálo se 
sedm proti sedmi a sestava tehdy byla: 
Michalík J. – Hodslavský Josef, Vrbica 
Karel, Pavelka Jaroslav, Honeš Oldřich, 
Hub Ladislav, Hub Alois. Kromě Obecní 
pískovny a Na Zuzi se ještě hrávalo na 
tzv. „Hubové Luce“, taktéž „U Dubiny“.

Od vzniku klubu se jistě stala spous-
ta příběhů, které nelze přejít, vymazat 
nebo škrtnout. Je na ně potřeba navá-
zat. Jedním malinkatým příběhem jsou 

fotbalové začátky nejen Libhošťanů, 
pevně a navždy spjaté s tímto klubem.

Historie, tradice a hrdost na svůj klub 
je něco, co u nás možná v současné 
době malinko chybí. Rvát se za naše 
barvy, získat respekt soupeřů a prestiž, 
je cesta jak vychovat zdravé sebevědo-
mé sportovce a zároveň se spolupodílet 
na formování charakteru a intelektu. V 
současné době máme v klubu čtyři mlá-
dežnická družstva, kde bohužel několik 
let chybí zastoupení dorostenců. Pevně 
věříme, že se to ale opět brzy změní a 
podaří se znovu oživit dorostence v Li-
bhošti. V dospělých se stále ještě tolik 
nedaří více prosazovat odchovance z 
našeho mládežnického výběru. V tomto 
díle se ohlédneme do historie libhoš-
ťské kopané a zaměříme na rok 2004, ve 
kterém se v sobotu 5. června podařilo 
uskutečnit exhibiční utkání bývalých a 
tehdy současných dorostenců.

Při příležitosti ukončení trenérské čin-
nosti dvojice Polach Petr a Šimíček Ja-
roslav v roce 2002 vznikl nápad, že se 
bývalí hráči mládežnických družstev FC 
Libhošť budou nepravidelně scházet, 
samozřejmě u fotbalu a tak se i stalo. 
Bývalí hráči dorostu se navzájem pozva-
li, pozvali i své bývalé trenéry (Polach a 
Šimíček) a vedoucího družstva Demla 
Václava a vyzvali tehdy současné doros-
tence k utkání. Následně připravili hrací 
plochu, pozvali rozhodčího Dušana Ši-
míčka, uvařili guláš, a jelikož již můžou 
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pivo, tak jej dali chladit. A protože při-
stupovali k utkání svědomitě, uspořá-
dali si v průběhu týdne vydatný trénink. 
Vše tak bylo připraveno, až na to nevlíd-
né počasí. Vše mohlo začít.

A KDO Z „ HVĚZD“ SE UTKÁNÍ ZÚČAST-
NIL?

Bratři Aleš a Tomáš DEMLOVI, bratři Ro-
man a Tomáš HANZELKOVI, Adam STRÝ-
ŽOVSKÝ, David HORUTA, Jan ŘEHÁK, Jiří 
ŠIMÍČEK, Pavel MERENDA, Lukáš MEL-
NAR, Jan KEŠELÁK, Daniel MICHÁLEK, 
Petr POLACH a Jiří ŽABKA.

Trenéři: POLACH Petr st. a ŠIMÍČEK Ja-
roslav

A KDO Z TEHDY SOUČASNÝCH DOROS-
TENCŮ?

ŠPUREK Pavel, MARÁK Radim, HORÁK 
Martin, SOBEK David, MELNAR Jaro-
slav, ŠIMÍČEK Václav, SYMERSKÝ Daniel, 
HUVAR Miloš, ČUNTA Lukáš, LASÁK Ra-
dim, BAĎURA Jan, RAŠKA Petr, KLETEN-
SKÝ Miroslav, HANZELKA Jan a bývalý 
maskot družstva hvězd, tehdy hráč žá-
kovského celku CHROMEČKA Jan.

Trenér: - hrající – MELNAR David

Pokud jste dočetli a doprohlíželi až sem, 
také Vás překvapilo, kdo všechno hrál v 
Libhošti fotbal? Pokud jste se už zbavili 
údivu, pokračujme procházkou fotbalo-
vých dějin dál.

A JAK UTKÁNÍ DOPADLO A PROBÍHA-
LO?

Družstvo hvězd - Dorostenci 8:6 (2:2)

Branky: V 13. min. SOBEK 0:1, 20´ ŽAB-
KA Jiří 1:1, 28´ SYMERSKÝ Daniel 1:2, 
33´ ŽABKA Jiří 2:2, 48´ DEMEL Tomáš 
3:2, 51´ ŽABKA Jiří 4:2, 53´ MICHÁLEK 
Daniel 5:2, 56´ KEŠELÁK Jan 6:2, 58´ 
ČUNTA Lukáš 6:3, 63´ SYMERSKÝ Dani-
el 6:4, 66´ ŽABKA Jiří 7:4, 71´ MELNAR 
David 7:5, 74´ ŠIMÍČEK Jiří 8:5, 88´ HAN-
ZELKA Roman – vlastenec 8:6. V 80. 
minutě hrající trenér dorostu MELNAR 
David neproměnil pokutový kop.

Samotné utkání nemělo ani v nejmenší 
míře atmosféru nějakého předem do-
hodnutého výsledku, jak se to mnoh-
dy u těchto zápasů stává. Na mokrém 
trávníku se několikrát jasně zajiskřilo, 
protože oba celky chtěly samozřejmě 
vyhrát. Tomu také odpovídalo nasazení 
a v některých případech jen chtění jed-
notlivých hráčů. Na začátku utkání to 
byli současní hráči, kteří víc hýřili pohy-
bem a častěji také ohrožovali brankáře 
Aleše Demla. Proto také zaslouženě po 
hrubé chybě stopera Hanzelky Tomáše, 
šli do vedení. To netrvalo dlouho, proto-
že se začali víc prosazovat bývalí hráči, 
kteří samozřejmě potřebovali víc herní-
ho času k prosazení se ve hře. Do kon-
ce prvního poločasu Jirka Žabka dvěma 
góly vyrovnal. První poločas skončil za-
slouženou remízou 2:2, ale pro bývalé 
dorostence velkou ztrátou své velké, po-
stavou malé, opory v brance, Aleše De-
mla, který se zranil a v pozdějších hodi-
nách skončil, jak už to u Demlů v rodině 
bývá po fotbalových utkáních zvykem, 
na chirurgickém oddělení. V brance jej 
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úspěšně nahradil Honza Řehák. Na za-
čátku druhého poločasu se konečně 
probudili bývalí střelci, kteří lehce zvy-
šovali stav utkání. K této změně určitě 
pomohla také rázná domluva obou tre-
nérů o přestávce. Hrál se oboustranně 
dobrý fotbal, a proto také diváci museli 
být spokojeni s pěknými góly. Těch zača-
lo padat do obou síti ještě více, protože 
jak už to bývá u některých hráčů, kteří 
se na hřišti proběhnou jednou za dva či 
ještě více let – musí si udělat herní od-
dechovou chvilku. To se stalo a současní 
hráči toho znamenitě využili k snížení 
stavu. Navíc družstvo současných posí-
lil trenér David Melnar, který hned po 
příchodu na hřiště skóroval, a za několik 
minut, ještě stihl zahodit pokutový kop. 

Brankovou tečku v závěru utkání udělal 
vlastencem Roman Hanzelka. Konečný 
výsledek 8 : 6, pro bývalé dorostence 
se jeví jako divoký, ale oboustranně za-
sloužený.

Celá akce byla dobrou propagací fotba-
lu na vesnici a zároveň ukázkou toho, že 
i mládež se umí pobavit a dobře zorga-
nizovat sportovně společenskou zába-
vu. Toto střetnutí posloužilo k setkání 
po delší době, protože někteří ještě stu-
dují, nebo je již vítr zavál mimo Libhošť. 
Po fotbalové stránce si někteří dokázali, 
že by mohli klidně ve fotbale působit 
dál, druzí zase o tom, kolik toho z fot-
balového umění ztratili. V po zápasové 
debatě se však shodli všichni, že podob-

Horní řada zleva: Huvar Miloš, Čunta Lukáš, Melnár David, Raška Petr, Lasák Radim, Marák 
Radim, Baďura Jan, Šimíček Václav, Kletenský Miroslav, Demel Tomáš, Strýžovský Adam, 
Melnár Lukáš, Kešelák Jan, Demel Aleš Polach Petr ml. a Polach Petr - trenér
Spodní řada: Symerský Daniel, Žabka Jiří, Špurek Pavel, Melnár Jaroslav, Sobek David, Chro-
mečka Jan, Hanzelka Tomáš, Michálek Daniel, Marek Daniel, Merenda Pavel a Šimíček Ja-
roslav - trenér
Ležící: Šimíček Jiří a Horuta David
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né střetnutí na zeleném trávníku uspo-
řádají znovu a častěji.

Kalorie, které během utkání na trávníku 
ze sebe vydali, doplnili ihned dobrým 
gulášem kuchařského mistra pana Hon-
zy Merendy a nezapomněli ani na pitný 
režim.

A jak dál v libhošťském fotbale? Otázka 
pro současnou generaci. Co říkáte, je na 
co navazovat? My si myslíme, že určitě 
ano.

ZPÁTKY DO MINULOSTI VI. 

Dorost Sokola Libhošť v sezóně 1956 – 
1957

V pokračování historie libhošťské kopa-
né se tentokrát vrátíme o více než šede-
sát let nazpět a zaměříme se na velmi 
úspěšnou sezónu dorostenců v letech 
1956 až 1957.

V roce 1956 sehrál dorost tehdy pod 
názvem Sokol Libhošť mistrovské utkání 

s velmi dobrými výsledky pod vedením 
zkušeného trenéra Kubielase z Nového 
Jičína. Všichni dorostenci utvořili dobrý 
kolektiv a získali vedoucí místo ve své 
skupině, když porazili i vedoucí družstvo 
Sp. Vrchovina z krajské soutěže s výsled-
kem 7:1 a branky tehdy za Libhošť dala 
trojice hráčů Honeš J., Šubrt a Strýžov-
ský, které se podařili výsledkově zazna-
menat.

Na fotce z červencového (1956) turnaje  jsou zleva: Frýdl J., brankář Opěla A. ml., Frýdl K., 
Šubrt, Jevický O., Raška Al., Klosik, Strýžovský, Kubala, Kvita J. a Strakoš.
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Horní řada zleva. Frydl Jar., Pustějovský K., Kvita Jar., Blažek M., Blažek V., rozhodčí Burda 
Oldřich
Spodní řada: Frydl V., Dybal M., Sosna P., Salvet M., Strakoš a Honeš Jiří, ležící brankář 
Opěla Arnošt ml.

Další dochované výsledky dorostu Soko-
la Libhošť na podzim roku 1956. Dorost 
Sedlnice - S. Libhošť 1:4 (1:2), přátelské 
utkání S. Libhošť - Vrchovina 1:4.

Ještě před velmi úspěšným ročníkem 
byl v červenci 1956 na našem hřišti 
uspořádán již tradiční turnaj dorostu o 
putovní pohár. Nakonec v turnaji zvítě-
zilo družstvo Sokola Sedlnice.

V roce 1957 hráli dorostenci Sokola Li-
bhošť své zápasy většinou vítězně, ale 
všechny výsledky se bohužel nezacho-
valy. Podařilo se zjistit, že byli stále na 
1. místě v okresním přeboru dorostu. V 
tomto roce se rovněž podařilo tehdej-

ším dorostencům zaslouženě zvítězit v 
turnaji O pohár MNV (Místní národní 
výbor – poz. redakce).

Z fotbalové kroniky libhošťské kopané 
se podařilo několik výsledků a informací 
k utkáním tehdejšího dorostu vypátrat.

V předjarní neděli 1957 byl na našem 
hřišti sehrán první letošní mistrovský 
zápas dorostu proti týmu Sp. Nový Jičín. 
Naši dorostenci předvedli pěknou hru a 
po zásluze zvítězili, když po dvou bran-
kách dali Kvita J., Blažek V., Šubrt a jed-
nu vsítil Sosna Petr. Utkání s výsledkem 
7:1 tehdy řídil Hanzelka Zdeněk.

    FC LIBHOŠŤ
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Druhý mistrovský zápas hráli naši do-
rostenci v Butovicích proti dorostu P. Z. 
Butovice. Za stále převahy našich hráčů 
zvítězili pěkným rozdílem 8:3. Branky 
vstřelili: 3x Sosna, 2x Kvita J., Šubrt a 1x 
Blažek V.

Třetí zápas na našem hřišti se hrál v ne-
děli odpoledne a nastoupili k němu naši 
hráči proti Sok. Skotnice se smolným 
výsledkem 2:3. Naše mužstvo, přes-
to že mělo skoro po celý zápas více ze 
hry, přesto prohrálo nešťastnou vlastní 
brankou. V brance byl Rataj trochu ne-
jistý a naše dvě branky dali Šubrt a Bur-
da po kopu z rohu od Jiřího Michálka. 
Naše sestava v brance Rataj F., hráči Ši-
míček Ruda, Klozik, Frýdl J., Šubrt, Jevic-
ký, Michálek J., Burda, Sosna A., Šustek 
a Šenk Josef.

O velikonočních svátcích roku 1957 byl 
sehrán přátelský zápas mezi dorostem a 
mužstvem Libhoště. Dorost podal obě-
tavý a snaživý výkon a zaslouženě zvítě-

zil nad tehdejším mančaftem v poměru 
6:3.

Předposlední mistrovské utkání sehrá-
li dorostenci v Sedlnicích, kteří byli na 
prvním místě ve své třídě před doros-
tenci z Libhoště. Naši podali nejlepší 
výkon sezóny a přesto, že prohrávali už 
2:0 a 3:1 nakonec vyrovnali na koneč-
ných 3:3 a dosáhli tak rovnosti bodů se 
S. Sedlnice.

V dalším týdnu zvítězil náš dorost v Su-
chdole v poměru 1:0 a díky tomu tak 
získali první místo v okresním přeboru 
dorostu a postup do vyšší třídy, který se 
ale nakonec neuskutečnil z finančních 
důvodů.

Na závěr již šestého dílu série Zpátky 
do minulosti nezbývá, než vyzdvihnout 
velikost úspěchu tehdejšího dorostu, 
který ještě umocňuje fakt, že dorost bě-
hem celé sezóny zvládal doplňovat tým 
mužů.

  FC LIBHOŠŤ

ZPÁTKY DO MINULOSTI VII. 

Muži sezóna 2005/2006 a postup do I. 
A třídy

Na této stránce publikujeme rovněž 
dobové fotografie, které přibližují běh 
klubových dějin od počátků pod hlavič-
kou S.K. Libhošť, přes TJ Sokol Libhošť až 
po moderní éru současného FC Libhošť. 
Mužstvo zlaté generace, které sbíralo 
největší klubové úspěchy hlavně na pře-
lomu tisíciletí. 

Na přelomu 21. století je v Libhošti vr-
chol takzvané „fotbalové horečky“. Klub 
se těší přízni sponzorů, a také hlavně 
věrných diváků, kteří v hojném počtu 
cestují na utkání mužů i na venkovní 
zápasy. Průměrná návštěva na domá-
cí utkání činí přes 300 diváků. Výjimky 
tvoří derby např. s Rybím, Bartošovice-
mi, Starý Jičínem či ve Skotnici, kdy bylo 
u důležitého utkání o postup do okres-
ního přeboru přítomno přes 600 platí-
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cích, resp. 800 diváků + děti a ženy! V 
této éře přicházejí do klubu velká jmé-
na z vyšších klubů jako např. výborný 
gólman Robert Hanus či střední záložník 
a špílmachr Antonín Witos. Libhošť se 
drží každý rok na špici tabulky a bojuje 
o postupy do vyšších soutěží. Nejen di-
vácké, ale hlavně fotbalové zázemí nám 
nejen v této době mohou závidět měst-
ské kluby nebo kluby, které hrávají vyšší 
soutěže.

V posledních letech ale dochází k po-
stupnému hernímu i návštěvnickému 
úpadku fotbalu v Libhošti. Muži na 
jaře 2010 sestupují do I. B třídy, kde 
hrají lepší střed tabulky. Až v ročníku 
2015/2016 se se štěstím podaří se Spá-
lovem vyválčit v posledním kole na do-
mácí půdě těsnou výhru 1:0 a poté sla-
vit postup do I. A třídy. Následně končí 
mančaft spíše v dolní polovině tabulky. 
V posledních sezónách se zachraňuje v 
I. A třídě v závěrečných kolech. Je potře-
ba zmínit, že toto nevalné období náš 
fotbal přestál, jen díky obrovskému úsilí 
současného vedení klubu a jeho před-
sedy Vlastimila Krumpocha.

Raději se ale vrátíme na již zmiňovaný 
vzestup na přelomu tisíciletí, na kterém 
se podílelo hned několik trenérů prv-
ního mužstva, namátkou uvádíme: Jan 
Hrnko, Robin Kvita, Janis Papadopulos, 
Petr Horák, Radek Kalich a v neposled-
ní řadě s několika krátkými přestávkami 
Ladislav Schindler, který působil v še-
desátých a sedmdesátých letech minu-
lého století v Libhošti také jako hrající 

trenér. Pod jeho vedením tehdy první 
mužstvo postoupilo nejdříve do třetí 
třídy v sezóně 1965 - 1966 a v násle-
dujícím roce 1966 - 1967 do Okresního 
přeboru a hrálo o postup do I. B třídy. 
V té době se kolem něj sešla výborná 
parta, ve které byli výborní fotbalisté. 
Hráčů bylo doslova jako máku, a proto 
si náš oddíl dovolil postavit do soutěže 
i „B“ tým. Proto také úspěchy na sebe 
nedaly dlouho čekat. Po jeho odchodu 
v roce 1972 - 1973 přišly léta fotbalové-
ho tápání, přestože zájem a hráčů bylo 
dost. Sestupy do nižších tříd, to byly 
vzpomínané roky bez větších úspěchů, 
alespoň co se tyká historie. Neznamená 
to však, že v těchto létech na našem hři-
šti nevyrůstali dobři fotbalisté. Vyrůs-
tali postupně a už se najednou nesešli 
v jednom mužstvu. Škoda jen těch, co 
nevydrželi u fotbalu déle. Družstva hrá-
la v Okresních soutěžích se střídavými 
úspěchy.

V sedmém pokračování historie kopané 
v Libhošti se hlavně poohlédneme za 
veleúspěšnou sezónou v letech 2005 až 
2006.

Tento tým FC Libhošť se snažil v sezó-
ně 2005/2006 od úvodu, až do poslední 
chvíle o postup do I. A třídy, což se na-
konec i úspěšně povedlo. Zde je snímek 
před utkáním s Baškou, které na do-
mácím pažitu v neděli 18. 9. 2005 naši 
borci vyhráli 2:1. Autorem snímku je 
Zdenka Horáková, která už několik de-
sítek let fotografuje hráče a družstva FC 
Libhošť. Fotka vznikla na počest nových 
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bílých klubových dresů (Bílý balet), na 
kterých je uveden tehdejší sponzor Vla-
dimír Frýdl z Libhoště - opravy karoserií 
všech značek osobních, dodávkových i 
nákladních automobilů v Kuníně. 

Po podzimní části byli naši muži po tři-
nácti odehraných kolech s pětadvaceti 
body na prvním místě. O jediný bod 
méně měl tým Mořkova. S dvaadvaceti 
body na třetím místě přezimovaly Vlčo-
vice a čtvrté Janovice. Na konci tabulky 

byli se šesti získanými body muži Bašky. 
Libhoští hráči sedmkrát vyhráli, čtyři-
krát remizovali a dvakrát pocítili hořkost 
porážky. Během třinácti utkání nastříleli 
třiadvacet branek a dvanáctkrát se trefil 
do naší sítě soupeři.

Horní řada zleva: Petr Hasalík (Mořkov), Zdeněk Čapka, Tomáš Brož (Sedlnice), Jan Řehák, 
Josef Blažek 
Prostřední řada: Libor Blažek – zdravotník, Petr Bradáč – vedoucí družstva, Zbyněk Tomšík 
(kapitán), Radek Hanzelka, Pavel Čapka, Miroslav Krumpolc (zástupce kapitána), Lukáš Bur-
get, Ladislav Schindler – trenér, Vlastimil Krumpoch – předseda FC, Arnošť Opěla – asistent 
trenéra a správce hřiště
Spodní řada: Robert Hanus (Nový Jičín), Jaroslav Krumpoch, Tomáš Hanzelka, Jaroslav Čap-
ka, Pavel Havrlant a Pavel Špurek
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VÝSLEDKY NA PODZIM 2005 
I. B třída, sk. „D“ – MUŽI

2. kolo 21. 8. NEDĚLE 16.30 FC - KOZLOVICE 3:2
3. kolo 28. 8. NEDĚLE 16.30 TJ KATEŘINICE - FC 0:0
4. kolo 4. 9. NEDĚLE 16.30 FC - VLČOVICE/MNIŠÍ 2:1
5. kolo 11. 9. NEDĚLE 16.30 TJ MOŘKOV - FC 1:0
6. kolo 18. 9. NEDĚLE 16.00 FC - TJ S. BAŠKA 2:1
7. kolo 25. 9. NEDĚLE 16.00 TJ ODRY - FC 1:4
8. kolo 2. 10. NEDĚLE 15.30 FC - TJ METYLOVICE 4:1
9. kolo 8. 10. SOBOTA 15.30 TJ SUCHDOL n. O - FC 3:2
10. kolo 16. 10. NEDĚLE 15.00 FC - TJ JANOVICE 0:0
11. kolo 23. 10. NEDĚLE 14.30 BÍLOVEC - FC 0:0
12. kolo 30. 10. NEDĚLE 13.30 FC - FK TÍSEK 2:1
13. kolo 5. 11. SOBOTA 13.30 V. ALBRECHTICE - FC 1:1 
1. kolo 13. 11. NEDĚLE 13.30 TJ S. TICHÁ - FC 1:3

VÝSLEDKY JARO 2006 
I. B třída, sk. „D“ – MUŽI

18. kolo 9. 4. NEDĚLE 16.30 FC - MOŘKOV 0:2
19. kolo 15. 4. SOBOTA 16.30 BAŠKA - FC 2:3
20. kolo 23 4. NEDĚLE 16.00 FC - ODRY 1:0
22. kolo 7. 5. NEDĚLE 16.30 FC - SUCHDOL n. O. 4:0
16. kolo 9. 5. ÚTERÝ 17.00 FC - KATEŘINICE 2:1
23. kolo 14. 5. NEDĚLE 16.30 JANOVICE - FC 1:0
21. kolo 18. 5. ČTVRTEK 17.00 METYLOVICE - FC 0:0
24. kolo 21. 5. NEDĚLE 16.30 FC - BÍLOVEC 3:2
17. kolo 23. 5. ÚTERÝ 17.00 VLČOVICE/MNIŠÍ - FC 1:2
25. kolo 28. 5. NEDĚLE 17.00 TÍSEK - FC 1:1 
26. kolo 4. 6. NEDĚLE 17.00 FC - V. ALBRECHTICE 2:1 
14. kolo 11. 6. NEDĚLE 17.00 FC - TICHÁ 4:1 
18. kolo 18. 6. NEDĚLE 17.00 KOZLOVICE - FC 3:2

    FC LIBHOŠŤ

KONEČNÁ TABULKA 2005/2006   I. B třída sk. „D“  -   MUŽI
Rk. Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body
1 FC LIBHOŠŤ 26 15 6 5 47:28:00 51
2 TJ Mořkov 26 14 5 7 47:31:00 47
3 TJ Odry 26 13 2 11 51:42:00 41
4 TJ Lokomotiva Suchdol n.O. 26 12 4 10 59:54:00 40
5 SK Velké Albrechtice 26 11 4 11 32:36:00 37
6 FC Vlčovice-Mniší 26 10 6 10 38:40:00 36

Zbyněk Tomšík 
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INZERCE

VZPOMÍNÁME

Dne 19.5. 2020 uplynul 1 měsíc, 
kdy odešel můj přítel, Petr Pístecký.

Petře, děkuji ti za to, že jsem mohla s tebou být.
Myslím na tebe. Stále žiješ v mém srdci.

Tvoje přítelkyně Míša Šmídková z Brna.

Myslím také na jeho rodinu.
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